东曲选煤厂

加强产品质量监管

相关部门对新购入的6车磁铁矿 粉开展质量监督,抽调专业化验 人员对磁铁矿粉采样化验,出具 《检验报告单》,确认该批次磁铁 矿粉质量合格后才准予人库。这 是该厂贯彻落实"新焦煤大监督 体系"相关要求,堵塞经营管理

1月31日,东曲选煤厂组织 漏洞,巩固精益监督成效的一个

"新焦煤大监督体系"实施以 来,该厂认真贯彻各项制度措 施,要求各级管理人员提升对监 督工作的认识,围绕提高洗选加 工效益,从数量质量各个环节严 格把关,切实履行好监督职责;

相关职能部门做好监督检查、把 脉问诊工作,提高监督质效,发 挥好分析汇总、动态掌握、组织 协调作用,确保各个环节首尾响 应、环环相扣、执行到位,实现管 理监督双保险,监督服务双保 险,经济和社会效益双提升

●徐国栋

三聚盛煤业

普法零距离

2月2日,三聚盛煤业组织开展"普法宣传全覆 盖,安全意识人人心"活动。

在普法宣传活动中,宣讲员向安全管理人员和 从业人员讲述《安全生产法》和《刑法》中的各项法 定职责,法定权利及违法犯罪情形的理解和认识,增 强全员安全法制观念和安全责任意识。

此次活动共发放《安全生产普法教育宣传手册》 100余本,同时组织干部职工进行了《安全生产条 例》知识答题。

●王骏

精灯谜闹无僧

为弘扬优秀传统文化,活跃矿区职工家 属节日生活,2月3日,员工文化中心在西山 图书馆举办"启航新征程、喜庆闹元宵"有奖 **着灯谜活动**。

活动现场,一张张五彩灯谜张贴悬挂, 职工家属积极参与其中,仔细阅读谜面,有的 紧锁眉头默默沉思,有的三五成群互相探讨。 随着灯谜被一一破解,现场不时传出欣喜的 欢呼声和愉快的欢笑声,气氛甚是热闹。

此次活动以线上、线下相结合的方式进 行,灯谜内容丰富多彩,分为字谜、成语、地名 以及党的二十大相关知识等类别,让大家在 寓教于乐中感受到传统文化的乐趣

郭秀红 柴旸摄影报道



公用事业分公司

开启"点对点"护航到岗直通车



1月31日,公用事业分公司开 启护航直通车,"点对点"接送华晋 焦煤沙曲矿职工到岗。

据了解,1月30日,公 用事业交运中心接到华晋 焦煤沙曲矿来询,需要紧 急调配 200 多名矿建公司 的职工,希望能够提供"到 岗直通车",做好职工的运 送服务保障。经与对方进 行沟通和协调后,交运中 心根据职工人数、运行线

路等情况,制定了运输保障方案, 按照"精准保障,细致服务"的原 则,采取了统一运送、全面安全监 控等措施,为华晋焦煤沙 曲矿提供了"点对点"的 云送职工服务,

为给上岗职工营造 绿色出行的健康环境,发 车前,中心对五辆参运车

辆进行了全方位的消毒和安全排 查。为保障1月31日上午九点准 时发车,该中心的五辆通勤班车早 在八点十分就等在了矿建公司门 口, 五辆通勤班车有序停放, 提供 安全放心的用车环境。该中心此 次"点对点"对接输送,历时7个多 小时,运送职工256人,总里程达 3000公里,实现了"从企业到企业" 的"一站式"服务,减少了中间环节 带来的不便和风险,确保了所有职 丁有序到岗。 ●游洋

马家岩煤业

观看《"赶考"路上》专题片

1月31日,马家岩煤业党支部组织党员领导干部观看 廉政教育专题片《"赶考"路上》。

专题片诵讨对腐败案例的情景再现、案件分析,以及 违纪违法人员的现身说法做实做细警示教育,让大家以案 为鉴,随时警醒、检视自己,恪尽职守、廉洁自律,不断筑牢 拒腐防变思想防线。

●李强

铁路公司

抢修管道 保障供暖

假期结束上班第一天,铁路公司后勤保卫中心便 接到了供热公司暖气加压异常的通知。该公司第一时 间作出响应,协同相关部门快速成立抢修小组。

经排查,因送暖管道使用年久,加之送暖压力大, 积年累月下来导致管道老旧生锈破裂,管壁薄弱,纵横 面断裂,随即产生绷裂口导致漏点,从而引发了供暖异

由于管道井里作业环境恶劣,加之管道井里施工 空间狭窄,维修设备运送困难,更激增了维修难度。工 务车间电焊工白文金说:"在施工前已做好有害气体检 测、井下通风、关闭切断阀等措施,由于操作空间狭小, 抢修工作不便于开展。我会克服困难,缩短抢修时间, 尽快恢复供暖,为广大职工提供一个温暖舒适的办公 环境。

经过3小时的奋力抢修,在多部门协同配合下,破 损的暖气管道修复完毕,已通知热力公司逐步进行打 压升温。 ●路瑜

1月20日一大早,77 岁的李春娥就等候在井口 旁的服务站,为出入井的 职工送水、叮嘱安全。 2004年,在全国道德模范、 女工协管员党素珍精神的 鼓舞下,她来到杜儿坪矿 服务站当起了女工协管

员,今年已是第19个年头。

井口服务站是李春娥的主阵地,也 是杜儿坪矿"安全协管+矿嫂情深"安全 文化示范基地。

"我以前住在棚户区,离井口非常 近,每天都能看着党妈妈挑着水到这儿 给职工们喝。"李春娥一边指着党素珍服 务过的地方,一边告诉笔者。李春娥的 丈夫退休前是杜儿坪矿掘进三队的党支 部书记,当李春娥把当女工协管员、接过 党素珍担子的想法告诉丈夫时,丈夫满 口支持。"那时候,别的矿嫂都是在家给 老公做饭,我在井口忙得顾不上,还得我 家那口子做好饭给我送来。"说到这里 时,李春娥笑了起来,笑容里一半是对丈 夫的愧疚,一半是幸福。

儿女不在身边,李春娥每天看着职

秦好安全协管

—记杜儿坪矿女工协管员李春娥

● 刘志彪

工从井口服务站路过,就像看到自己的 孩子一样。职工走进服务站,她把他们 的水壶倒满,发现职工衣服有破口了,她 就一针一线补好。渐渐地,李春娥额头 的皱纹越来越深、手上的口子越裂越多, 但她与职工的情意也越来越深厚。

看到前来打水的职工衣服上有破 口,李春娥边帮他缝补、边和他唠家常。 "我在矿上10多年,每次下井都来服务站 喝一杯水。自己衣服上不经意丢的扣 子,都是李阿姨提醒我帮我缝补,觉得心 里暖暖的。"杜儿坪矿职工刘伟说。

"很多时候,职工不知道衣服被刮破 了,到了井下可能存在隐患,帮他们缝补 一下,表面上是为职工服务,实际上也是 为安全生产出了一份力。"李春娥说。

在服务站的年头久了,李春娥一眼

就能看出职工的心情。职工家里闹矛盾 新的一年到来了,李春娥也有自己的愿 了、被领导批评了,李春娥都会和他们谈

心。"职工上班心 情不好容易影响 安全生产,大家 也愿意和我聊。" 李春娥告诉笔 者,"矿上年轻人 接触女同志有 限,我还给他们 当过红娘,成了 十几对呢。

得到职工的 认可,是李春娥 最开心的事情。

很多时候,职工一进服务站看见李春娥 过来倒水,会心疼地叮嘱:"李阿姨,您慢 把足迹和汗水留在了矿 区,留在了井口,留在了一 代又一代职工的脑海里。

点,您年纪大了,坐下休息,我们自己来。"

知道太原市区的变化,因

为她没有走出过矿区。她

近10年来,李春娥不

望和憧憬。"今年是我在服务站的第19 年,我想先干 够20年,和其 他女工协管员 一起为职工服 好务,继续为

> 今年最让 她牵挂的就是 孙子的婚礼。 "去年孙子领 了结婚证,但 - 直 没 办 婚

安全生产尽一

份心。"

礼,今年希望能够喝上孙子的喜酒。"李 春娥期盼着。

